

# DEBRECENI UJSÁG

Kiosztás:		Feltétel az aranyozott és laptulajdonosok részére:	
Helyben:	Vidéken:	THAN GYULA	
Egy óra 20.000 K	Egy óra 24.000 K	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.	
Három óra 60.000 K	Három óra 72.000 K		
Egyes szám köznap 300.		vasár- és ünnepnap 1500	

Feltétel az aranyozott és laptulajdonosok részére:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## A népszövetségi főmegbízott nyilatkozata.

Budapest, jun. 16. Smith népszövetségi főmegbízott genfi útiről ma reggel hazérkezett és a magyar sajtó részére a következő nyilatkozatot tette:

A magyar rekonstrukció tervezet sikeres végrehajtása irányában nagy haladás történt, a nemzetek szövetsége tanácsának legutóbbi ülésén. A tanács határozottan nyilvánított megelégedést a magyar kormány a rekonstrukció irányában eddig meg tett lépései felett és kifejezte abbeli bizalmát, hogy a szanálási költségek nyilvános jegyzése sikerrel fog járni. Rendkívül fontos lépés továbbá, azon határozat elfogadása, amelyben közli a jövőteli bizottsággal, hogy

a szanálási költségtárgyalások fejlődését olyannak tekinti, hogy a tanács véleménye szerint a rekonstrukciós tervezet végrehajtása biztosítottak tekinthető. Ez nagyon nagy jelentőségű döntés, mert hiszen a jövőteli bizottságnak határozatai melyek a szanálási költségek érdekében a reparációs zálogjogokat felfüggesztették, és a magyar jövőteli kötelezettségnek, továbbá a békeszerződések értelmében teljesíthető fizetések összegét megállapították, ugy szólottak, hogy ezek a határozatok csak akkor lépnek életbe, ha a nemzetek szövetségi tanácsa olyan vétkömöt ad le, mint amilyennel éppen a szombati ülésen szavazta meg.

A költségtárgyalásokra kiküldött delegáció, mintán a svájci tárgyalásokat szerencsésen befejezte, most Párisban van, onnan Londonba fog menni.

A delegáció tárgyalásait nagy szakértelemmel és készséggel vezette s a legnagyobb elismerését érdemelte ki.

A tanács továbbá elfogadott egy határozatot, amely a főbiztos hivatásának kiadásait havi 5000 dollárban állapította meg. Erré névze a sajtóban olyan kommentárok jelentek meg amelyek azt mutatják, hogy a határozatot nem értették meg teljesen. Ez a felhatalmazás nem azt jelenti, mintha az egész összeget tényleg ki is adnák. A megállapított összeg csak maximumot jelent amit nem szabad túllépni. Ugy remélem, hogy a tényleges kiadások ezt a maximumot soha nem fogják elérni. A tanács döntése olyan becsüléssel alapult, amely a szükségleteket nagyon bőven számította és magas fizetést állapított meg a főmegbízott részére. Én iteni munkámból nem akarok jövedelmet szerezni és nincsen szándékomban a számomra megállapított fizetésből többet felvenni, mint amennyi budapesti időzésem költségeire szükséges, amiről remélem, hogy nem fog sokat kiténni. Nagyon kelne csalódnom, ha a főbiztos összes kiadásai nem eredményeznének sokkal kisebb összeget, mint amennyit a tanács megállapított.

## Nem hosszabbítják meg a parlament ülésszakát.

### Indemnitás és a fővárosi törvényjavaslat gyors tárgyalása.

A nemzetgyűlés holnapi ülésén folytatják a vámjogról szóló törvényjavaslat részletes vitáját, amely már a keddi nap folyamán befejeződik. Ezután a Ház napirendjén több mentelmi ügy szerepel. Minden valószínűség szerint már a Ház szerdai ülésén tárgyalásra kerül az indemnitási törvény is. Pófitikai körökben remélik, hogy az indemnitási javaslat tárgyalása sem lesz hosszú lefolyású, miután az összes ellenzéki pártok tisztában vannak azzal, hogy az indemnitási vita túlságos elhúzó-dása vezélyeztetni egyrészt a fővárosi törvényjavaslat gyors tárgyalását,

másrészt a nemzetgyűlés szünete is hatástást szenvedne. Nem valószínű, hogy magukra vállalják a felelősséget annak a javaslatnak késedelmes tárgyalásáért, amelynek bizottsági tárgyalása során Bethlen István gróf miniszterelnök az ellenzék kívánalmainak nagyrészt kizmegnyugvásra teljesítette. Miután a pártok álláspontja a vita lefolytatására nézve meg nincsenek tisztázva természetesen, hogy mindazok a híresztelések, amelyek a parlamenti ülésszak meghosszabbításáról szólnak, kombinációk.

## Ünnepélyes vitézzé avatás Budapesten.

### Magyarország kormányzója 2390 vitézt avatott.

Budapest, június 15.

Horthy Miklós Magyarország kormányzója a MAC margitszigeti sporttelepen vasárnap délelőtt impozáns ünnepség keretében avatta vitézzé azokat a férfiakat, akik az ötféle világ-háború és az ezt követő forradalomban vitézségükkel kitűntek. 389 tiszt és 1929 legénységi vitézt avatott fel a kormányzó.

Pontban 10 órakor három kürtző jelezte a vitézek első választott főkapitányának, Horthy Miklós kormányzónak megérkezését. A jelenvolt mintegy 30 ezer főnyi ünnepelő közönség hosszantartó ünnepi köszöntővel a kormányzót, a honvédeknek a Himnusz-t játszóta. A kormányzó mellett József főherceg, jobbján a kormány képviselőitében Pesthy Pál igazságügyminiszter, balján mint a nemzetgyűlés képviselője Zsitnyai Tibor helyezkedett el, mellettük volt Rakovszky István belügyminiszter, Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, a miniszterelnök képviselőitében Bárczay István államtitkár, Nádasdy országos főkapitány, a székesfőváros megbízásából Zilahy Jenő alpolgármester és a katonai és polgári előkelőségek számos tagja. A kormányzó részére felállított emelvényen szemben állott az oltár, ahol a kormányzó a vitézzé avatást végezte. Lépcsőjén a vitézi esküszó állott, leborítva a vitézrend címerével ékesített terítővel, rajta a vitézrend alkotmánya és a vitézi paizs. A vitézjelöltek, a 8 vitézi törzsszék szerint csapatokban, katonás rendben állottak kiállított helyükön. Mögöttük a Súdovika Akadémia zászlója, két oldalán a eserkészek.

Az ünnepség kezdetét harsonaszó jelezte, majd a római katolikus, görög katolikus, református és unitárius egyházak püspökei imát mondtak, azután újból harsonajelzés következett és a kormányzó kíséretével a leterített zöld bársonyszőnyegen az oltárhoz vonult. Vitéz Igmándy Hegyessy Géza testőr, alezredes főszekapitány felolvasta a felavatandó vitézek névsorát. A főszertartó üdvözölte a Vitézi Szék főkapitányát, majd a vitézek letették az esküt. Ezután a kormányzó a vitézek felé fordulva és felemelt fejjel, érces hangon, következő beszédet intézte hozzájuk:

#### A kormányzó beszéde.

Vitéz bajtársaim! Abban az ünnepélyes szent fogadalomban, amelyet az imént letettetek, zálogát látom egy boldogabb jövődönök. Ti mindannyian vírvízváros időkben megvédődött, hűségben kipróbált, keménykötésű férfiak

avattok, akiknek egy a gondolatuk, egy szívük minden dobbanása. Erős, céltudatos vezetés alatt megbontatlan egységbe tömörített benneteket a vitézrend, hogy minél eredményesebben vehessen részt az építőmunkában. Ez szertintem a nemes értelemben vett demokratikus eszme, amely a vitézrend intézményében példaadó módon valósul meg. Aki az egyenlőség hangoztatásával a tekintély elvét megtagadja, az összeomlás felé sodorja az országot. Vezetés nélkül semmiesem haladhat előre és kivált vitézságos percekben kell, hogy egy akarat vezessen és irányítsa csapatokat és nemzeteket egyaránt, mert a fejelem hiánya anarchiára és végeredményben megsemmisülésre vezet.

Egy nemzet gyermekei vagyunk és egy nagy közös családot alkotunk. Ebből csak azok rekesztik ki önma-

## A magyar külügyi társaság diszközgyűlése Szegeden.

### Apponyi Albert gróf beszéde a külügyi társaság hivatásáról.

Szeged, jun. 16. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a magyar külügyi társaság diszközgyűlést Szegeden. A diszközgyűlést Somogyi Szilveszter dr. Szeged polgármestere nyitotta meg, ki üdvözölte a külügyi társaság tagjait, majd felkérte gróf Apponyi Albertet, hogy aartsa meg előadását.

Apponyi gróf előadásában kifejtette, hogy a magyar külügyi társaság belépett egy nemzetközi szervezetbe, a népszövetségi unióba, amelynek célja a nemzetek szövetsége mellett propagandát csinálni.

A nemzetek szövetségénél — mondotta — két dolgot kell megkülönböztetni: az egyik az eszme, a másik az eszme kivitele. Az eszme az, hogy a nemzetek egymással szorosán összeköttetésbe lépjenek, az összejöttéseket elhárítani iparkodjanak a nemzetközi bíróság igénybevételével, vagy közvetítésével. Mi arra törekszünk, hogy a nemzetek kölcsönös megértése minél előbbre haladjon és a maguk érdekeit az egymással való szolidaritással egykezesnek előmozdítani az egész emberiség javára. Ezt az eszmét, ugy is mint embert, de különösen mint magyar embert a legnagyobb lelkesedéssel szolgálja.

A másik kérdés miként kell megítélni annak az eszmének megvalósítását, a

gukat, akik a nemzeti gondolatot megtagadják. Nemzeti mivoltából nem engedjük kivetkőztetni: mi fajunkat. Öntudatos nemzeti életet akarunk élni és ne az eszközök azokhoz az ősi hagyományokhoz, amelyeket elődeink hagytak ránk és amelyek hajdan nagyságunk alapjai voltak.

Ennek a gondolatnak és ezen a gondolatlan felépülő igaz nemzeti életünk tántathatlan zászlóvivője soha meg nem ingó tiszta és vitézrend, amelynek ti ma odaadással és büszkeséggel felelsztek. Legyetek ezután is a honfiai ernyeknek mintaképei. Lelekem egész melegével köszöntök benneteket.

Kívánom, hogy a magyarok Istenének bőséges áldása kísérje hazafiat munkókat.

#### Az ünnepélyes avatás.

A zugó ünnepélyes fogadott beszéd után a vitézzé avatás következett. Ünnepélyes aktussal átvitelték a kormányzó a fővárosi vitézrendet, aki ezzel három útest mért a diszközgyűlés a következő szavak kíséretében:

Tisztelet adassék az igaz Istennek, akit a mi őseink Hadárnak neveztek.

A vitézek ezutánötös csoportokban a kormányzó elé vonultak, az oltár lépcsőjén feltérdep ereszkedtek és a vitézek és a választott főkapitány diszközgyűléssel vitézzé avatották őket, mondván:

#### A Hadur nevében vitézzé avattak.

Először a tiszt, azután a legénységi vitézeket avatták fel. A rokkantakat és bennüket állva avatta vitézzé a vitézek főkapitánya. A kormányzóknak minden rokkant, vagy béna hámoshoz volt egy pár meleg szava. Egy vak vitéznek, akit két tarse vezetett az oltárhoz, az arcát simogatta meg. A kormányzó, miután a több mint kétezer vitézt felavatta, ismét az oltárral szemben felállított emelvényen foglalt helyet. A zenekar a Himnusz-t játszotta, a Ludovika Akadémia zászlóai parancsnoka vigyázt vezényelt és a zászlóai, utána pedig a eserkészek elvonultak a kormányzó előtt. Horthy Miklós kormányzó elbueszott József főhercegtől, majd a kormány tagjaitól és a Himnusz hangjai mellett kíséretével elvonult.

Az ünnepély után délután 2 órakor diszebed volt.

mely ma a nemzetek szövetsége jövődőt alkotja. Ennek az intézménynek számos jogvágatossága és hibája van.

Lélektani lehetetlenség volt az, hogy azok a nemzetek, amelyek megrészesztek a váratlan győzelemtől, meg gondolt és igazságos tevékenységet létesítettek volna.

Igy jött létre Európának ez az új rendje és ennek tetejébe létesítették a nemzetek szövetségét, kimondván, hogy most már legyen béke, amelyhez senki hozzá ne nyulhasson. En barátia vagyok a nemzetek szövetségének és a szövetség eszméjének, de csak az igazság alapján. Az igazságtalanságnak állandó bizosttétok nyuitani nem vagyok hajlandó. Ez az alaphiba okozta, hogy sokan annak idején ellene voltak annak, hogy a nemzetek szövetségébe belépjenek. De szerintem helyesen a másik vélemény győzött. Annak a szervezeti hibának kiküszöbölését ugyanis nem lehetett kivítvól való döngtetéssel elérni, hanem csak úgy, hogy ha magunknak barátokat szerzünk.

A másik indok, amely miatt a nemzetek szövetsége mellé állunk, hogy a népszövetség felvételét felhívjuk az igazságtalan intézkedésekre és azok helyrehozatalára.

A nagy tetszéssel és tapsal fogadott beszéd után Ludvig Ernő főkonzul beszélt a kisebbségi jogokról, majd Horváth Jenő egyetemi tanár a békeszerződések biztosításáról tartott előadást.

### A magyar korona meg fog javulni.

London, jún. 16. Az egyik gazdasági szaklap annak a reményének ad kifejezést, hogy a kulcsfontosságú következtében a magyar korona meg fog javulni, úgy, hogy a magyar kormány könnyen rendezésére állanak majd azok az összegek, amelyek a kölcsönfelvételhez szükségesek. A lap kiemeli, hogy az aratás kihatásai Magyarországon megváltoztak Rámutat a cukortermés fokozódására, amely igen fontos, mert a magyar cukor minősége jobb, minden más cukornál.

### A pécsi bonctani incidens.

Pécs, jún. 16. A pécsi egyetem bonctani intézetében előfordult incidens ügyében az orvosok a vizsgálatot befejezték. A pécsi rektor a mai nap folyamán megjelent a kultuszminiszternél és jelezte, hogy a tanács mint határozathozatalra illetékes hatóság ítéletét már legközelebb meghozza a terhelt Hoffmann Geza orvostan hallgatóval szemben. Eufnágel Konrád napidíjas szolgát pedig a rektor már is elbocsátotta.

Az iratokat átteszik a pécsi kir. ügyészségre ahol, amennyiben a fegyelmi vétségben tulmenő büntetendő eslekmény forogna fenn a büntető eljárást haladéktalanul megindítják.

Kleblsberg Kunó kultuszminiszter a következő nyilatkozatot tette:

A pécsi egyetem bonctani termében történt ügyek folytán az intézkedések egész sora vált szükségessé. A gyanúsított egyetemi hallgatók közül Hoffmann Geza orvostan hallgatóval szemben igen komoly terhelt momentumok merültek fel a fegyelmi eljárás során és ha ezek a momentumok kellő alappal bírnak, a legszigorúbb megtorlással fogunk élni. A hullaboncolás körül a jövőben követendő eljárásra nevezve a kultuszminisztérium illetékes ügyosztálya tervezetet dolgoz ki, amelyben a boncolások rendjét fogja szabályozni. Ez sérelmet senkire nézve nem jelenthet.

### Harminc éves találkozó

Az 1894-dik évben 53-an tettek érettségi vizsgálatot a helybeli református főgimnáziumban. Két hírneves ember előtt vizsgáltak. A vizsgálati elnök Balogh Ferenc volt, a kormányképviselő pedig dr. Ballagi Aladár.

A már deresedő hajú érettségizők közül mintegy 30-an gyűltek össze e hó 14-én harminc éves találkozóra, melyen résztvettek egykori tanáraik közül: Dr. Dézsi Imre és Macsai Sándor, valamint a főgimnázium jelenlegi igazgatója S. Szabó József is.

A találkozózen megjelentek között több előkelő állású férfi lehetett látni, mint Rézsi István volt főispán, dr. Póth Emil és dr. Varga Elemér városi tanácsnokokat, dr. Zivuska Jenő tanárt, dr. Lincsev Attila, dr. Telegdi Lajos, dr. Borsavay Jenő dr. Farkas Gyula ügyvédek, Bekross Elek lelkeszt, dr. Arvay Geza, dr. Falogh Béla dr. Konrád Ernő törv. úrakat stb.

Az oratóriumi hálaadó istentiszteleten Bekross Ede kimondott megható imádságot, este a banketten dr. Zivuska Jenő tartott hatalmas beszédet s többen mondak még köszöneteket. Másnap, június 15-én folkeresték a találkozó a főgimnáziumot, ahol dr. Balogh Béla tartott költői lelkületű beszédet s egyszerűsággal átadta az iskola javára gyűjtött 2 millió 600 ezer koronát. Aszép alapítványt az igazgató tett át és köszönte meg. A némes ideális kultuszának ápolására dr. Farkas Gyula ügyvéd külön tett még 1 millió korona elajánlást.

## A népjóléti miniszter beszéde a balassagyarmati katolikus napon.

Balassagyarmat, június 15. A katolikus napon vasárnap reggel 9 órakor Csernoch János hercegprímás a plebánia templomban fényes papisegédlel szentmisét cseroblált. A szentbeszédet Leopold Antal kanonok tartotta, 11 órakor a főgimnázium udvarán ferfijavulás volt, amelyen Nórád és Hontvármegye katolikus férfjai mintegy négyezren jelentek meg társadalmi és osztálykülömbőség nélkül. Jeszenszky Kálmán pápai prélatus megnívó szavai után Hanauer István tartotta beszédét:

Ha felakarjuk ébreszteni azt a sok erőt — mondotta többek közt — a hazajavára, amely a katolicizmusban rejlik, mindannyiunk összefogása szükséges. Az összetartás leglényegesebb vonásai a valóságosság és az egyházak együttműködésében rejlik, aminek legfontosabb előfeltétele a buzgó hitélet. Szükséges az, hogy minden plebánián néhány egyház és hitű férfi legyen, aki mindig ott áll az egyház érdekei mellett. Erre hívja fel a hallgatóság figyelmét.

Szítóvszky Béla a nemzetgyűlés elnöke a keresztény öntudat alapfeltételeiről beszélt, melyek között az első az, hogy vallásosak legyünk. Vallásosság alatt az emberi léleknek Istennel való összeköttetését érti. A másik dolog, amely szükséges ahhoz, hogy közelebb jussunk a katolikus öntudathoz, az Isten országának önmagunkban való megteremtése. Ez az ország három: A békeesség, az igazság és az örömsországa. Legyünk öntudatos katolikus férfiak, építsük ki magunkban a katolikus országot, lelkekben a katolikus életet.

Ezután Ernst Sándor dr. Balázs Károly egyetemi tanár után Vass József népjóléti miniszter foglalkozott a katolikus öntudattal.

— Azt tapasztaltam, — mondotta — hogy mi katolikuságunk meg sem különbözik a bátoraságnak az önmagában való bizalomnak a fejfelemelésnek azt a mér-

tékét, amely a külföldi katolikusok részéről tapasztalható, amelyhez nekünk történelmi jogunk van. A nyolcvanas, kilencvenes években a katolikus ember szegvelte magát azért, mert katolikus volt. Amikor öntudatról és emelt homlokról beszélek, nem az ököl politikáját hirdetem, a katolikus intelligenciában szeretném látni azt a bátoraságot, amely meg van a protestáns intelligenciában.

Tisztelünk mindenkit, aki tisztelettel érdemel, de mindenkitől megköveteljük, hogy minket ezer éven át honfenntartó, hazaért vésző, áldozó katonát adó, műveltségteremtő katolikusokat érdemünk szerint megbecsüljenek. Az első ötszáz év minden eltemetett, csontja katolikus csont volt. A második ötszáz év pedig ezen az alapon épített, vagy romlott tovább. Okunk van arra, hogy az országban mindenki bennünket, mint a magyar történelem arisztokratáit tekintsen.

Végül arra hívta fel a figyelmet, hogy a család szellemét kell katolikusá tenni. Az, aki ezt a forrást, amelyet a házasság szentségében bíztak rá, megtisztítja, nemcsak Isten és a természet törvénye, hanem saját maga ellen is vétkes.

A gyűlés közönsége a Himmusz hangmáj után szót Delután felkeltőkor Csernoch János hercegprímás tiszteletére a vármegyei házban díszteremben 200 terítékes ebéd volt, amelyen az első felkötőket a hercegprímás mondotta a Magyarországot utavilág szerető XI. Piusz pápára, majd Horthy kormányzót köszöntötte fel, aki egyedüli szívdar pont és akire bízton számíthatunk nyomorúságunk közepette.

Szítóvszky Béla Csernoch János hercegprímást, Szítóvszky Sándor főispán pedig Vass József népjóléti minisztert, majd Hanauer István váci megyebírókat köszöntötte fel.

## A Máv. filharmónikusok zenekarának évadzáró nagy matinéja.

A Máv. filharmónikusok hatalmas együttese e hó 15-én, vasárnap délelőtt tartotta meg évadzáró nagy hangversenyt a Máv. műhelytelep nagyszertőjében, egy minden tekintetben fényesen sikerült matiné keretében. A hatalmas zenekar első felvonásán a zenei szerep telkesítő nagyközönség, amelynek sorában ott láttak hatóságaink képviselőit és társadalmi életünk sok-sok vezető tagját. Pontban fél 11 órakor vette kezdetét a hangverseny. A hatalmas zenekar a közönség szívetápsa mellett eljáratla a dobogót, aztán felcsendült a műsor első száma: „Auber” nyitánya a „Portici néma” operából. A zenekar a finoman szőtt, édes, meleg melódiákban gazdag mű minden szépségét érvényre juttatta; nagyszerű frazinozálás, annak minden csillogását, baját megőrizte. A közönség hálásan és melegen ünnepelte az előadót.

A második szám Szitha Jolán urhölgy zongora játéka volt, ki Dohányi Rapsódiát adta elő befejezett technikával, meleg közvetlenséggel és erővel. A művészi előadást zongorapályán tartalmazta. A harmadik szám ismét a zenekari együttes előadása volt. Jarnetel „Berceus”-át, ezt a nagy melegséget lehelő gyönyörű darabot játszották. A vezető szólamot Piribauer játszotta nagyszerű átérzéssel, meleg közvetlenséggel, lágy finomsággal.

A közönség elragadtatással ünnepelte az előadót. Negyedik számnak Grieg 63. apusát; norvég dalokat adott elő a zenekar. A nagyon közvetlen „népdal”, majd a végtelenül bájos és meleg „havasi pásztort” végül az elevenen létező, nagy dinamikai erőt is egyesítő „Tanc” mesteri előadása hosszan tartó, forró lelkesedésre ragadta a közönséget. A műsor negyedik száma ismét Szitha Jolán zongora játéka volt. Chopin „Prelude”-ját és „Berceus”-ját játszotta átérző nagy finomsággal, biztos technikával. Kétünnö, megérdemelt meleg tapsokat aratott.

A zongorasám után a filharmónikusok játszottak megint Mendelssohn „Haza-térés”-t és Wagner „Thanhauser” belépő indulóját játszották elementáris hatással. Mendelssohn Ivrai szépségekben gaz-

dag, finom dalmozakkal átszótt epusának minden gyöngéd baját hiánytalanul kiemelte a kitünő előadás. Nagyszerű hatással, érzékelően szép volt a hangverseny befejező részét képező Wagner előadása a „Thanhauser” szírnaló ereje, hatalmas zenéttel a kitünő zenekar bombás előadásán s a közönség elbűvölve hallgatta a nagy német zenei-edelem grigazi erővel teljes, hatalmasan szép kompozícióját, színes mesteri előadásban érzékeltette a zenekar. Ismét meg kell említenünk a fuvók kitünő teljesítményét, mely a nagyszerű műt szírnalva.

A közönség szünni nem akaró, forró ovációjával ünnepelte a kitünő filharmónikusok minden tekintetben klasszikusan szép, óriási hatást kiváltó előadását. A hangverseny ezzel a gyönyörű előadással ért véget és ezzel zárult egyszerűsággal a filharmónikusok ezidei hangverseny szezónja.

Büszke örömmel regisztráljuk, hogy filharmónikusaink, kik a szezón folyamán annyi közvetlen, meleg és nagy sikernek voltak a részesei, a legteljesebb kiérdemelt siker jegyében fejezték be évadukat ezzel a matinéval. Nagy és meleg ünneplések, még egy részről az a meleg szeretetet mutatta, amelyet a zeneértő közönségnek körében maguknak biztosítani tudtak, más részről forró biztosság a jövőre. A legteljesebb érdeklődéssel tekintünk öszel meginduló új szezónjuk elé filharmónikusainknak.

### Agyonlőtt gazdapárti képviselő.

Szófia, jún. 16. Petkoff Petkó gazdapárti képviselőt, aki Sztambulinszki kormányában a külügyminisztérium főtitkára volt szombaton, amikor a gazdák kaszinójából távozott, hogy hazamenjen, az utcán eddig még ismeretlen tettes négy revolverlövélssel megölte. A gyilkos elmenekült.

### Támadás a román kamarában József főherceg aradmegyei birtokának kisajátítása ügyében.

Kolozsvár, jún. 16. A kamara szombati ülésén az erdélyi román politikusok egyik vezetője Marsieu Jusztin dr. aradi ügyvéd, Arad városának volt prefektusa, igen éles támadást intézett Vaitoianu miniszter ellen, József főherceg aradmegyei birtokának kisajátítása ügyében. Marsieu a miniszter válaszát csak részben vette tudomásul, mert megállapította, hogy Vaitoianu két protekciós embere kapta meg József főherceg arad megyei uradalmának legnagyobb részét.

### Nyomozás a budai gyilkosság ügyében.

Budapest, június 16. A Verbőczy-utcai gyilkosságban sikerült a rendőrségnek megállapítani, hogy Pollák János állardóan egy férfi társaságában volt, akivel a Liget szórakozó helyein gyakran látták együtt. Személyleírása: 25-30 éves keresztény kinézésű iparos külső, nyulánk testalkatu, szája, orra rendes, arca hosszú, barna bőrű, haja fekete, bajusza nincs, sötét puha kalap, lehatott szíjjel, sötétké vagy fekete ruha, esetleg bricses nadrág, fekete cipőt visel, aki valamilyen felvilágosítást tud adni, jelentkezzék a főkaptányságon.

### Az erdőben és az erdő közelében tüzet rakni tilos.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a közigazgatási bizottságnak, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóságnak az 1879. évi XXXI. t. c. 25. §-ának 3. pontja alapján az 1921. vi 334-1921. kb. sz. véghatározatával kiadott rendelet értelmében Debrecen sz. kir. város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, az erdő közelében 100 méter távolságon belül fekvő földeken és az erdő közepé ékelte tisztásokon csak Debrecen sz. kir. város tanácsának felhatározása alapján a kezelő m. kir. város erdőgazdálkodás által előzetesen megadott irasbeli engedéllyel mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kizárást és amennyiben a szabárvellenes eljárásból tüzvész származott, vétséget követ el és az 1879. évi XXXI. t. c. 100. és 112 §-ai szerint szigorúan büntetettik.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdősz. erdőterület az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegent, akik a kielölt turista erdei és kőutakon kívül találják, az erdőből kiutasítani és az ellenszegüléssel szemben az idézett törvénysszakak 8. bekezdése szerint eljárni.

### Péterke elment az anyja után.

Labozár Mihályné R. Molnár Juliánának ikreknek adott életet, de önmaga életével fizetett a kettős életért. Pünkösdi másodnapján reggel fél 8 órakor meghalt. Gyermekegvi lánztette a koporsóba. A családi háznál ravatalozták fel a tragikus véget ért fiatal asszony holttestét és szerdán délelőttre tüzték ki a temetőt. Az ikreket, kik a másik otthonában maradtak gondozás alatt, Péter és Pálnak neveztek el. Az, aki egy perccel idősebb, Péter nevet kapott, az öccse pedig Pál lett. Kedden délután azonban vendég érkezett a halottas házhoz, egy ember hozta egy kis dobozban az egyik fiút, a Péterkét.

De Péterke nagyon csendes volt, mint-ha csak édesanyja mélységes álmát akarná kímélni. S mintha megengetni akarná elővetelét azon a pünkösdi estén, melynek ára az anyja élete lett. Vádoló nézés még sem fogadta Péterkét, az életfának apró erőtelten hajtását, ki úgy tört le, mint egy gyenge levele a pünkösdi rózsának. Péterke nagyon csendes volt és halott. Ő neki is angval-szárnyakat rakott piaci vállaira az árvaság. Odafektették a halott anyja karjára s eltemették.

### Debreceni Ecetgyár

részvénytársaság  
Szőehényi-u. 13. Telefon 12-46.

A modern technika minden vívmányával berendezve, teljesen újonnan felszerelve, Ajánlja kiváló minőségű ecettermékeit viszonteladók részére vagyon és egyes borsó tételben, előnyös árak és feltételek mellett.

**ELADÓ**  
Homok-utca 138. számú ház,  
mely az Árpád-térre néz, bármilyen üzlethelyiségnek megfelel; három szoba, konyha, villany, vízvezeték; kövesen lefektetett, szép gyümölcsös, fás udvar. Lakó nincs, azonnal beköltözhető. —  
Ára: 2 és fél vagon buza.

Kedvező kerekedési összeállításokat és elhelyezési lehetőségeket nyújt Önnek a legközelebbi  
**POZSONYI**  
**NEMZETKÖZI DUNAVÁSÁR.**  
1921. VIII/23. — IX/2.

### A vasárnapi uszóverseny eredménye.

Nagy közönség jelenlétében és érdeklődése mellett folyt le vasárnap délután a DUE uszóversenye a Margit-fürdő uszodájában.

A versenynek husz érdekesebbnél érdekesebb száma volt, melyből különös érdeklődést keltett Lengyel hátszása, a 60 méteres holtverseny, melyben Keresztury Kamilla győzött, a 400 méteres főtversenyt Fehér nyerte meg.

Nyertesek lettek a következők: a 30 méteres gyermekversenyen I. Benedek Gyula 27 másodperc, II. Rosenberg László.

A 60 méteres oldalszásban I. Sauerwald Rezső 52 mp., II. Lantos P.

A 100 méteres mellúszás főversenyben Lengyel I perc és 30 mp., II. Takács.

A 30 méteres hátszása, gyermekversenyen Rosenberg 30 mp., II. Emerich.

A háromszor 100 méteres stafétában I. DMOVE, II. DUE, 3:3 (1:1).

600 m. ifjúsági sport úszásban I. Sauerwald 44 mp., II. Grósz László.

A 30 méteres lányok versenyén Voltovits.

A gyermek mellúszás és mouszásban I. Rosenberg 26 mp., II. Emerich.

A 100 méteres sport főversenyen I. Vértessy Ferenc 1 perc 24 mp., II. Lee Tibor.

A 60 méteres holtversenyen Keresztury Kamilla FTC és Weichinger Böske.

A 100 méteres hátszásban Vértessy Ferenc.

A 60 méteres mellúszásban I. Weich A. 56 mp., II. Kellner Pál.

A 400 méteres főversenyen I. Takács A., II. Lengyel László.

Műugrás hölgyek részére I. Voitovits Böske.

100 méteres mellúszás hölgyeknél: I. Keresztury Kamilla 1 p. 43 mp.

Műugrás Kellner K.

A Debreceni Uszói Egyesület szép sikerrel gyarapította tőrekvét.

### Öngyilkos tőzsdebizományos.

Hétszázmilliót veszített a tőzsdén.

Ma délelőtt 11 óra tájban a főkapitányságra jelentés érkezett, hogy a Géza-utca 1. sz. házban ma reggel Laiva találták dr. Nagei István 36 éves nőien tőzsdebizományost. — Azonnal kiszállt rendőri bizottság megvizsgálta, hogy Nagei tegnap este 11 óra után öngyilkos lett Tőzsdei differenciák voltak. Az utolsó napokban 700 millió korona veszteséget szenvedett a tőzsdén.

### Rondőrök körülzárták a mexikói britt követséget.

London, jun. 16. A Daily Express feljeli Mexikóból, hogy a brit követséget szombat óta rondőrök tartják körül, azzal a szándékkal, hogy az angol követet letartóztassák. A követ teljesen el van zárva a külvilágtól. A követséget elzárták a külvilágtól, a telefon összeköttetést megszüntették és az élelmiszerrel is elzárták. A követnek azonban bőségesen van élelmiszer. A külföldi diplomataik iparkodnak az érintkezést felvenni.

### Nagy tűz Siófokon.

Siófok, június 16. Vasárnap éjszaka könnyen az egész fűrdőtelepre katasztrófálissá válható tűzvész pusztított Siófokon. A tűz a Karpesz-féle vendéglő épületében keletkezett. A hatalmas szélviharban a tüzlőt nem tudták megmenteni az épületet, amely teljesen leégett. Az ottlani munkálat közben az egyik tüzlőt olyan sulyos sérülést szenvedett, hogy elvesztette szemérvilágát.

**Frank Edénél**

**TÜZIFA**

bűrk, hasáb, eisörendű minőség nagyon tételben önként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legelőcsöbben beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nél, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

### Torna vizsga és cserkész ünnepség a tanítóképzőben.

Vasárnap folyt le a tanító jelöltek összetett ünnepsége, előkelő és imponáló megjelent dr. Sz. Kun Béla, dr. Erdős József, dr. Erdős Károly, Szele György, Jóna István, Márk Endre, Szele Szabó József, Lénes György ezredes, az intézet igazgatója, cserkészcsapatok parancsnokaival, dr. Veress István igazgató tanárkarával. E nagy érdeklődéssel is szolgáltak a derek és ügyes tanító jelöltek, mert régi szokásos jó sikert vizsgáikhoz most is hívek maradtak, sőt ezzel felül is mutáltak azokat. Zeneszabadvakorlatokat, botgyakorlatokat, melyek gondolatokat felvezettek ki, a legtitkétebbé kidolgozással mutatották be. Az egyes osztályok versengő játékai — különösen a stafétafutás tüzből hozta a közönséget. A széken, ahol óriási kor. kévállások s szebbnél-szebb merész gyakorlatok nagy tapsokat váltottak ki. Az atlétikai számok érdekessége a cserkész stílusban mozgásban volt látványos. A gyalog az az ifjúság nagy fegyvelmezésére és bámulatos ügyességére valóak.

Sok új érdekesség is volt, mint a parter-torna, ezek tréfás számok voltak ugyan, de igénybe vették a résztvevők erejét és tudását. Külön említést érdemel a lóugrás s a sőtök és a Turul labda verseny. Majd a zászló átadás következett, ahol a Papp Lea által ajándékozott s Szakmáry Irenke által kihimmezett zászlót vették át a szépség, fegyvelmezett cserkészfiúk, megható keretek között. Dr. Vress István záró beszédében rámutatott a testnevelés s cserkészmozgalom fontosságára s az intézet nevében megköszönte a zászlót készítő leányok fáradozását.

Végül következett a díjak kiosztása. Nyújtó: I. Cégény Péter, II. Molnár F., III. Deák György, Korlát: I. Cégény, II. Deák, III. Molnár IV. Gál János. Távolugrás: I. Bényai 562 cm., II. Karajos 531 cm., Magasugrás: I. Karajos 150 cm., II. Tóth K. 145 cm., Súlydobás: I. Rónyai 1042 cm., Cégény 940 cm.

Csiba Elek adományát a „legjobb tornászok” Cégény P. 25.000 K, Deák Gy. 25.000 K kaptak. Dudinszky Kornél ajándékát 12.000 K Molnár Ferenc kanta.

Begyűlt adományok a cserkész táborozásra: Papp József 25.000 K, Oláh Pál 4000 K, N. N. 10.000 K, Márk E. 10.000 K, Moesáry L. 10.000 K, dr. Kun Béla 10.000 K, dr. Kardos Albert 10.000 K, Szele György 10.000 K volt.

### A Kollégium tiszadadai birtokán rettenetes kárt tett a vihar.

Pusztító sáskaraj nagy tömegben a debreceni határon

A napokban az ország számos részén óriási pusztító vihar vonult keresztül.

Tiszántul is felkereste a pusztító elen, Debrecent ugyan csak a szele érte, de a Tiszahaton borzasztóan dühöngött.

A vihar pusztítása katasztrófális volt a debreceni kollégium tiszadadai birtokán. Itt a vihar valóságos orkámmá fajult.

Az orkán evtizedes öreg fákat degsavart és egy vetett ki tőből.

Az egyik bérő épen kocsin igyekezett családjával a birtok felé. A vihar utól érte és a kocsi felborította, kocsisból, isaládostól együtt kiestek és a pokrócok alatt vonták meg magukat a rettenets időben.

A vetést a vihar legázolta. Az óriási szemüjegek az épületeket verték meg. A cserepet eltörölték, a nádba mélyen behatoltak és ott olvadtak el. Ugy néz ki a nádtető mintha összelövedőzött volna.

A kár a természetben 50 100 százalékos, mely csak kis részben volt biztosítva.

Más elemi csapásról is jelentés érkezett Hajdúvármegye neháty közeli községében sáskajárván a marokkói sáska nagy mennyiségben lepelt fel.

Sőt már a debreceni határt is veszélyezteti a Hegyesen a Hartstein birtokon oly nagy mennyiségben jelentkezett a kártékony hogy két seprőgépet kellett kivinni irtásukra.

### Allami pörköltet kapnak a Máv. tisztviselők.

Nyolc órától délután négy óráig fog tartani a hivatali idő. Délben 12 órakor zóna pörkölt, vagy egy pohár tej.

Julius eisejétől a szanálással kapcsolatosan a legtöbb állami hivatal, intézmény adminisztrációjában jelentős változások egyes hivataloknál magát a hivatal szervezést is érinteni fogják, viszont más hivataloknál csak általános adminisztrációs változások lesznek.

Ilven utítás lesz, hogy eisejétől az állami adminisztráció egész vonalán megszüntetik az évekkal ezelőtt rendszeresített túlórázást, amely, ha bár a délutáni foglalkoztatással bizonyos terhet jelentett a tisztviselőkre, mégis módott, lehetőségét nyújtott a rendes illetmények növelésére.

A túlóra díjazása éppen az utóbbi hónapokban érte el a csúcspontot, hogy az valamennyire arányban állott a délutáni munkával. Eppen ezért jelent most kárt a közalkalmazottakra a túlórázás rendszerének megszüntetése.

Ez a körülmény azonban csak a negatívuma az utításnak. A túlórázás megszüntetése mellett megbosszabbítják a hivatali időt.

A hivatali idő ugyanis — minden ellenszolgáltatás, külön díjazás nélkül — eisejétől általában nyolc óra lesz az eddigi hat óra helyett.

A miniszteriumban már hetek óta folyik a tanácskozás arról, hogy a nyolc órai hivatali időt egyhuzamban dolgozzák-e le a tisztviselők, vagy megszakítással délelőtt és délután? Mint megbízható helven értesülünk,

a döntés most megtörtént — az egyhuzamban való hivatalos idő mellett.

### Koszt pénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

### Tüntetések az eltűnt képviselő miatt.

Róma, jun. 16. Matteotti olasz képviselő eltűnésevel kapcsolatosan letartóztatták a fascista Corriere Italia egyik igazgatóját, Finzi államtitkár, és Rossi sajtófőnök lemondtak. Rómában egész sor tüntetés van folyamatban.

### Sok sertés volt a debreceni vásárrban.

Tartottak voltak az árak.

A tegnapi debreceni sertés vásárra nagyon sok sertést vittek és hajtottak fel.

Követ sertésben szokatlanul nagy volt a felhozatal. Több mint 300 darab sertést vittek piacra. A kereslet nagyon kevés volt és az árak mégis tartottak voltak. Jobb minőségű hízott sertésért 22-23 ezer koronát, sőt kivételesen 24.000 koronát is fizettek különként, elősúlyban. Közepesért 21-22.000 koronát, silányért 19.000 koronától felfelé fizettek.

A sovány piacon közepes volt a felhajtás, a kereslet élénk. Hízónak való sertésért 20-26.000 koronát fizettek különként elősúlyban.

### A kemencében hamuvá égette a gyermekét.

Hamvait szétszórta a szemétn.

Borzalmas büntény híre közlik Helviciáról.

Tóth Erzsébet 23 éves hajadon megfőntotta vizslótt csecsemőjét s a holttestet három napig a szalmazsákban rejtgette, majd egy délután, mikor senki sem volt otthon,

bevyujtott a kemencébe és hamuvá égette a szerencsétlen csecsemő hulláját. A hamut azután szétszórta a szemétdombon.

A rettenetes büntény azonban nem sokáig maradt titokban. A szomszédok értesítették a csendőrséget, amely Tóth Erzsébetet letartóztatta. Rögton beszéltették a kecskeméti rendőrségre, ahonnan átkísérték az ügyészságra.

### Arverési hirdetmény

A m. kir. áll. rendőrség debreceni kapitánysága tudatja az érdeklődő nagy közönséget, hogy az 1923. évben talált tárgyak és értékek elárverezése f. hó 21-24. és 25-én fog megtartatni a rendőrkapitányság Kossuth u. 20. sz. I. em. 67. sz. szobában.

Rendőrkapitányság.

### FEJFÁJÁS, Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 33 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.

Főlerakotok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardach Dezső gyógyszer-tárosoknál.

### Alkalmi házvétel a Simonffy-u. legelejen!

Rögton a főtérnél!

Hirtelen közbejött családi okok miatt most 7 és fél vagon luza áráért megkapható és a vételár fele újból (aug. 10-ig) fizethető!

Az érdeklődőknek készséggel nyújt részletes felvilágosítást a Nagy Lajos Ingatlanforg. Iroda.



### Alkalmi házvétel a Simonffy-u. legelejen!

Rögton a főtérnél!

Hirtelen közbejött családi okok miatt most 7 és fél vagon luza áráért megkapható és a vételár fele újból (aug. 10-ig) fizethető!

Az érdeklődőknek készséggel nyújt részletes felvilágosítást a Nagy Lajos Ingatlanforg. Iroda.

## Ujdonságok.

**A polgármester beteg.** Dr. Magoss György polgármester már a szombati hortobágyi jubileumon gyengélkedett. Hazaérkezése után az egyetemi belgyógyászati klinikára ment ahol azóta gyógykezelés alatt áll. Még ott is foglalkozik a város ügyeivel. Titkára tegnap is kétszer kereste fel, hogy a fontosabb ügyekről referáljon neki.

**Tornavizsga az állami főreálban.** E hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel Hankovszky Árpád tornatanár vezetésével igen érdekesnek ígérkező tornavizsgát rendez az áll. főreáliskola. Műsor: 1. Szabadgyakorlatok zenére. 2. Távolugrás. súlybás. 3. Buzogánygyakorlat. 4. Nyújtó akadémia. 5. Buzogánygyakorlat. 6. Magasugrás. 7. Fapuska gyakorlat. 8. Korlát akadémia. 9. Fapusk. 10. Parter-torna. 11. Hármas ugrás. 12. Parter-torna. 13. Helyrak. I. rendű ülőhely 10.00 K. II. rendű ülőhely 5000 K. állóhely 3000 K.

**A rossz cséplésért a géptulajdonost vonják felelősségre.** A földművelésügyi miniszter utasította az összes gazdasági felügyelőket, hogy a béréselérésre használt cséplőgépeket szigorúan ellenőrizték abból a szempontból, hogy azok jó karban vannak-e és a cséplésnél nem kerül-e sok gabonaszem a szalma és a tőrök közé. Illetékes helyről felhívják a gazdákat figyelmét arra, hogy erre a körülményre már a cséplői szerződésük megkötésénél legyenek figyelemmel. Egyébként azok a cséplőgéptulajdonosok, akik a gép hibája folytán a csépléssel gazdának kárt okoznak, a miniszteri rendelet értelmében büntető eljárás útján is kártérítésre kötelezhetők.

**Menekültek figyelmébe!** Felhívom azokat a szülőket, akik a kirendeltség közönségtalálójáról elvitt iskolai tanácslevelet még nem szolgáltatták be, hogy ezen kötelezettségüknek legkésőbb f. hó 21-ig eleget tegyenek. Menekültügyi kirendeltség.

**Szerencsétlenül járt kisgyermek.** Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap egyik nagycseri tanyán. — Kúrti Mihályné mosás közben a földre tette a marolugos csuprot. Másfél éves kislánya a csuporhoz ment és ivott a mérges folyadékából. A szerencsétlen kis fiú jarkijátására az anyja oda futott látta a veszedelmet, rögtön behozta a debreceni klinikára. De már itt nem segíthettek a szerencsétlen kis fiún, horzasztó kínok közt meghalt az eljárást az anyja ellen megindították.

**Építők, ácsok figyelmébe!** Felkéretnek az összes építész és építő mesterek, valamint a képzett közműves és ács mesterek, hogy f. hó 18-án, szerda d. u. 6 órakor az inartestület tanácstermében, a tárgy fontosságára való tekintettel, okvetlen és pontosan jelenjenek meg. Az elnökség.

**Embercsonttal úzerkednek a művelt franciák.** Csak nemrégiben számoltunk be azokról a felháborító úzerkedésekről, melyeket lelkiismeretlen emberek a kis-ázsiai fronton eleestek hősök csontjaival üztek. A minősíthetetlen eset most Franciaországban, a művelt franciák hazájában is megismétlődött. Párisi lapok ugyancsak arról adnak hírt, hogy a verdu-ni harctéren eleest katonák csontjaival a műtrágyavárák már hosszabb idő óta úzerkednek. A magukat a világ szemében állandóan legműveltebb nemzeteknek reklámozó franciák nem tartották kegyeletisértőnek a hősök csontjait kilogrammenként husz centimes árban eladni az északfranciaországi műtrágyaváráknak. A francia rendőrség a tetteseket — egy szervezett társaság tagjait — letartóztatta ugyan, de a letartóztatás már nem moshatja tisztára a művelt franciákat a világ előtt.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek. DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

**Azonnal beköltözhető családi ház eladó.**

Három esetleg öt szoba elfoglalható. Van rajta üzlethelyiség is. Gazdálkodónak igen alkalmas. Forgalmos helyen. Fizetési feltételek kedvezők. Cim a kiadóban.

## A juhtartó gazdák ajándéka Horváth Jánosnak.

A hortobágyi jubileumi ünnepély.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni juhtartó gazdák a város vezetőségének részvételével szépen ünnepeltek szombaton este a hortobágyi nyíróhodálnál a törzsjuhászat első nyírástát.

Ezt az alkalmat felhasználták arra hogy a juhtartók legrégebb érdemse felügyelő gazdáját, Horváth Jánost is jubilálják.

A szerény munkás debreceni pol-

## Bajnoki sakkverseny Debrecenben.

Öt millió korona tiszteletdíj.

A minden évben szokásos bajnoki sakkversenyt Debrecen sz. kir. város sakkbajnokságáért a Debreceni Sakkör folyó június hó 19-iki, délután 3 órai kezdettel az idén is a Debreceni Kereskedelmi Csarnok nagytermében rendezi meg dr. Hütti Tivadar sakköri elnök védnöksége alatt.

A versenven a sakk-kör hat játékosán kívül, akik: dr. Barabás Béla, dr. Buv. András, Dalmv Barna, Kulcsár Kálmán, dr. Nagy Géza és Szabados Sándor, részt vesznek még Ernst Grünfeld híres bécsi nagymester, az idei meráni nemzetközi mesterverseny győztese, a sakk-elméletnek az egész világon elismert legragyobb tudósa, akit a rendezőség csak nagy anvagi áldozatok árán nyert meg, továbbá Gruber Sándor magyar sakkmeister Békéscsabáról, Tóth László a Magyar Sakkvilág szerkesztője, a tavalyi mezőkövesei országos sakkverseny győztese Keesketről és Filip Gusztáv ref. lelkész, kinek hollandiai szép ered-

ményei a sakkvilágban általánosan elismertek.

A verseny előrelátható tartama tiz nap, játék naponként délután 4-10 óráig, óránként 18 lépés kötelező. A verseny díjazása: I. díj 600.000 K. II. díj 500.000 K. III. díj 400.000 K. IV. díj 300.000 K. V. díj 200.000 K. VI. díj 150.000. Ezenkívül szépségdíjak is lesznek. Ernst Grünfeld külön öt millió korona tiszteletdíjat kap. A versenyt dr. Kocsis Sándor és Reichard Sándor vezetik, a versenybírószág Létay Lajos elnöke alatt öt tagból áll.

Ernst Grünfeld részvétele a versenyt nemzetközi jellegűvé teszi s az ő szereplésével az első hely kérdése reális számítás szerint máris eldöntöttnek tekinthető, bár valószínű, hogy nemzetközi viszonylatban is elismert jó játékerőt képviselő amatőreink győzelmét igen megnehezítik. A sakkjáték népszerűsége érdekében a versenyrendezés kimondta hogy az érdeklődők a versenyt bármikor díjtalanul látogathatják.

**Utóközdsde:** Irányzat üzletellen tartott. M. Hitel 586. Nova 160. O. Hitel 209. Hazai bank 196. Angol Magyar 58. Ganz Danub 3300. Kőszén 3300. Földhitel 348. Pesti Hazai 4025. Egy. f. v. 168. Szalámi 99. Kor. bank 1265. M. cukor 3010. Georgia 590. Stummer 2850.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő párok kötötték házasságukat: Fülöp József ref. Krajezar Erzsébettel rom. kath., Gyurka László kath. Zilahy Juliánával ref. Gómorai Péter ref. Korcsolay Juliánával ág. ev. Róth István kath. Kovács Piroskával ref. Kas Lajos ref. Jankó Matildával kath., Springer József kath., Papp Gizellával ref., Pecze Imre rte. Rizs Donával kath., Borcsa Kálmán ref. Seprenyi Juliánával ref., Halasz Péter kath. Lengyel Margittal kath., Sándor Zoltán ref. Jesenczky Juliánával ref. Jager István kath. Marosán Erzsébettel ref. Pap István kath. Györi Piroskával ref. Szirelo Elek rom. kath. Koczka Vilával ref. Boros István ref. Galgóczi Piroskával ref. Thury Zoltán kath. Jakab Erzsébettel ref. Kiss Imre ref. Solymosi Annával ref. Pócsi Imre ref. Balogh Juliánával ref. Szabó Mihály ref. Szekerka Matildával ág. ev. Nagy Lajos ref. Széplaki Máriával ref. Fisch Miklós izr. Thanvi Gabriellával izr. Tóth László kath. Lakatos Juliánával kath. és Czeglédi Gábor ref. Nagy Gizellával ref.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő párok kötötték házasságukat: Fülöp József ref. Krajezar Erzsébettel rom. kath., Gyurka László kath. Zilahy Juliánával ref. Gómorai Péter ref. Korcsolay Juliánával ág. ev. Róth István kath. Kovács Piroskával ref. Kas Lajos ref. Jankó Matildával kath., Springer József kath., Papp Gizellával ref., Pecze Imre rte. Rizs Donával kath., Borcsa Kálmán ref. Seprenyi Juliánával ref., Halasz Péter kath. Lengyel Margittal kath., Sándor Zoltán ref. Jesenczky Juliánával ref. Jager István kath. Marosán Erzsébettel ref. Pap István kath. Györi Piroskával ref. Szirelo Elek rom. kath. Koczka Vilával ref. Boros István ref. Galgóczi Piroskával ref. Thury Zoltán kath. Jakab Erzsébettel ref. Kiss Imre ref. Solymosi Annával ref. Pócsi Imre ref. Balogh Juliánával ref. Szabó Mihály ref. Szekerka Matildával ág. ev. Nagy Lajos ref. Széplaki Máriával ref. Fisch Miklós izr. Thanvi Gabriellával izr. Tóth László kath. Lakatos Juliánával kath. és Czeglédi Gábor ref. Nagy Gizellával ref.

**Tükörvartás, üvegcsiszolás, régi tükör újjáéltése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

## Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T.

V á c z.

Palackozott fajborai versenyen kívül.

Vezérképviselőt:

Trigárszky Emil

Debrecen.

Hunyadi-u. 13.

Telefon 158.

Palackonként.

minden fűszer és osemegé üzletben kapható

## Színház.

Június 17-én, kedden: Mihályiné két leánya, B) bérlet

Június 18-án, szerdán: Gyere be rózsám, C) bérlet.

Június 19-én, csütörtökön: Mihályiné két leánya, A) bérlet.

Június 20-án, pénteken: Három, D) bérlet.

Június 21-én, szombaton: A mikádó, operett C) bérlet. Új betnulással.

Június 22-én, vasárnap délután: Gyere be rózsám, operett.

Június 22-én, vasárnap este: Süt a nap, életkép.

Június 23-án, hétfőn: A mikádó, operett.

**Meteorban csütörtökön** „Uj farizen-sok” és „Fattv három menyasszonva” 2 sláger egyszerre. Előadások 7 és 9 órakor.

**A szolnoki színház bérletét** három egymástáni évre Csáki Antal jelenlegi színházvezetőnek adta oda a szolnoki színházvezető bérletét.

**Kovács Terus és Unger István házassági jutalomjátéka június 25-én.** Kovács Terus és Unger István, a Csokonai színház két közkedvelt művésze, június hó 26-án tartják meg esküvőjüket. Ezzel kapcsolatban kérvényt intéztek a városi tanácshoz, hogy esküvőjük előestéjén, június 25-én házassági jutalomjáték-képen a „Kis király” című operettet 100 százalékkal felment helyi árak mellett adhassák elő. A tanács tegnap foglalkozott a kérelemmel s úgy határozott, hogy a házassági jutalomjáték előadását s a helyáremelést engedélyezi.

**Népesedés.** Az elmúlt héten 32 fiú, 27 leány, összesen 59 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 41-en. A város lakossága tehát egy hét alatt természetes úton 18-al növekedett.

**Debrecen menyasszonvai és vőlegényei.**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Papp Gusztáv ref. máv. műszaki hiv. Komlósi Erzsébettel ref. Veszely Dezső rkath. máv. bádógos Ujházi Mariával ref. Gál Sándor ref. gözmalmi munkás Sánta Zsuzsánnával ref. Szabó András ref. béltisztítósegéd Lovász Erzsébettel ref. Safeczky István rkath. eljegyzésed Jóna Irénnel rkath.

**Közönlényvilágitás.** Boldog emlékü fiam elhunytával megvilágitott jóleső részvétért az összes rokonaim jó barátok és ismerősök ezuton is fogadják hálás közönlényemet. öv. Szilágyi Jánosné szül. Makai Eszter.

**Naponta friss csapolású elsőrendű Dreher** féle korona sör világos 1 pohár 3000 korona, 1 korsó 5000 korona. Nagy városunkban zóna villásreggelik 6000 korona. Albert belvárosi éttermei. Kiváló finom asztali és pecsenye borok.

**Arany Bika gőz és kádfürdő jegy-árak.** Szalon kádfürdő 12000. Kádfürdő 9000. Szalon kádfürdő tisztviselőknek 9000. Kádfürdő tisztviselőknek 7000. Gőzfürdő férfiaknak 12000. Gőzfürdő tisztviselőknek 8000. Gőzfürdő hölgyeknek 10000. Szalonkád 2 személyre 16000. Kádfürdő 2 személyre 13000. Gyermekjegy 6000. A jegyárakban mindennemű fürdőruha és lepedő befoglalattik. Azonkívül 10-20 fürdőre, valamint egész havi bérlet-jegyek rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Ugyancsak hízeg lemosásra és olcsó bérletek válthatók. A kiszolgálást **Gödényi Testvérek** vezetésével a Margit-fürdő volt összes személyzete látja el.

## SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ori- és egyenruha szabósa  
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-  
ruházati saphás raktára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5.09.

## OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémot legmagyabb árért vesszük. Kovácsok-nak használhatóbe-

eserélek. Nagyobb tételek elszállítok.  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.

**A mai tőzsde.**

A korona 62 és fél.

Az iránvzat kezdetben tartott volt a mai tőzsdén, később azonban hanyhaságra esapott át, amely egyrészt annak tulajdonítható, hogy a becsi tőzsdéről mind végig gyengébb híreket jelentettek, másrészt annak, hogy a magyar korona értékelése megjavult, ami a külföldi valuták visszaesésében jutott kifejezésre. A piacon igen sok áru volt mindvégig és ugyszólván az egész tőzsdeidő alatt az eladók maradtak túlsúlyban, így bár zárjat tele itt-ott intervenciók vásárlások kezdődtek, az lemorzsolódás fokozatosan tartott majdnem a tőzsdeidő végéig és a lanvha iránvzat általános volt. A forgalom a közepesnél alul maradt. A koszténvpiacot tekintettel arra, hogy kasszanap ezen a héten korábban, szerdán niesz, élénk volt a forgalom és ára 1-1 és egyneved százalékg emelkedett. Noha kezdetben 1 százalékkal bőséges kínálat volt benne. Zárhatkor az iránvzat továbbra is lanvha, a forgalom csak kény, a hangulat tartózkodó.

**Budapesti zárlat:** Angol Magyar 55 és fél, Hazai bank 200, Magy. Hitel 523, Jelz. bank 104, Leszámitoló 82, Olasz bank 22, O. Hitel 208, Lovd bank 1, W. Bank V. 180, Amerikai 8300, Bosnyák agrár 58, Földhítel 340, Hermes 51, Horv. szlavon 65, Ingatlanbank 250, Csehbank 30, Forg. bank 43, Ker. Hitel 29, M. nemet 30, Kozp. jelz. 6, Városi bank 8, Merkur 14, Nemz. bank 31, Ker. bank 1255, Alt. bank 14, Belv. tak. 27 és fél, Lipótvárosi 8 és fél, Egy. Bpest főv. 170, Ksb. tak. 145, M. ált. tak. 166, Mektár 205, Pesti H. Elő 3955, I. M. bizt. 9400, Fonciere 225, M. francia 370, Jég 150, Back malom 59, Borsod misk. 129, Koncordia 3, Békéscsabai 75, I. Bpest gözm. 129, Torókszentmiklósi 30, Gizella 56, Hung. gözm. 104, Király 32, Viktória 235, Aszfalt és kátrány 43, Bauxit 370, Beocsini 970, Borsodi szén 130, Lőrinci 65, Cement 90, Szászvári 360, Kohó 520, Istvan 44, Drasche 238, Magnezit 1950, M. aszfalt 71, Kőszén 3375, Keramiai 85, Móri szén 33, Nagybányai 175, Saliókondi 14, Salgó 645, Újlaki 205, Unio bánya 28, Úrikanvi 1000, Atheneum 156, Franklin 100, Globus 35, Kunossy 9, Pallas 122, Révai 64, Rögler 72, Stefaneum 9 és fél, Fővárosi 9 és egyneved, Vodianer 8, Bródi vagon 128, Kőburg 47, Csáky 20, Gazdagév 170, Fábian 9, Fegyver 1235, Fémker. 25, Frankl 115, Ganz Danub 3300, Ganz vill. 1540, Gep és vasut 50, Györfly Wolff 80, Hothler 168, Kaszab 30 és fél, Kissling 17, Kühne 52, Láng 140, Lipták 15, Mag. 39, M. acél 305, M. belga 140, Lánpa 173, Mátiz 32 és fél, Motor 56, Olom 22, Chaudor 150, Vagon 75, Rex Lloyd 8, Rina 128, Roessemann 88, Rothmüller 14, Schlick 70, Schuller 45, Teudloff 105, Unitas 43, Vulkán 95, Vörner 32, Körvingen 9, Mechanikai 14, Alt. ia 4600, Cserző 30, Dunanarazti 4, Egy fa 23, Furner 15, Guttman 440, Hazai ia 162, Honfa 8, Kőrösbányai 40, Kronberger 16 és fél, Lignum 90, M. amerikai 13, Erdő 5, M. Lloyd 52, Malomsóly 9, Nemzeti ia 645, Lichtag 7, Ora 535, Rézbányai 160, Szlavonia 106, Naisel 2300, Vikt. butor 6, Zabolai 127, Erdő 40, Adria 1800, Atlantika 42, Levante 255, Metter 320, Kőzuti 45, Városl 45, Déli 74, Nova 161, Allamvasut 580, Trust 106, Deleukor 575, Horv. cukor 1150, Cukerpár 2975, Georgia 490, Mezőhegyesi 246, Stummer 2825, Océán 34, Zinner 10 és fél, Szalmi 100, Püspöki 31, Villanyi 59, Tokaii bor 50, Halkereskedelmi 25, Izzó 680, Juszt izzó 5 és fél, Vasut. vill. 60, Alt. gaz. 14, O. Légszessz 700, Auer 255, Phobus 41, Olajipar 85, Mavosi petr. 110, Föv. sor 39, Kőb. polg. sor 590, Pannonia sor 17, Tem. sor 160, Baróti szesz 4, Keglevich 26, Részvény-sor 253, Tem. szesz 164, Gschwindt 56, Róyai szálló 220, Ezisz 40, Ligetszanat. 35, Lukacs fürdő 9, M. kender 72, Sz. kender 420, Unio textil 8 és fél, Gyapju-mosó 53, Szövő és kötő 32, W. textil 8 és fél, Goldberger 178, Karton 100, Pam. 275, Gy. textil 37, Spodium 181, Pflora 106, Hung. mütr. 152, Szikra 54, Vander 30, Chinoin 15 és egyneved, Danica 120, Diana 8 és háromneved, Klein és fia 7, Klotild 75, Török 32, Pharmacia 22, Dorogi 37, Dunántuli 49, Felten 47, Gummii 380, Interrexim 24, Telefon 175, Unio színház 93, Szolnoki 8, Zagyva 26, Bóni 75, Brassói 345, Corvinia 15, Pápir 48, Hangvaimpar 27, Ostromelő 265, Magyar német 285, Gyórt bór 21, Betuontóde 140.

**Zürichi zárlat:** Paris 3130, London 2445, Newyork 566, Brüsszel 27, Milanó 2450, Hollandia 211, Berlin 130, Bécs 79 és háromneved, Szófia 400, Prága 1665, Varsó 109, Budapest 62 és fél, Bukarest 250, Belgrád 670.

**Terménytőzsde zárlat.** A mai terménytőzsdén az iránvzat üzletellen és tartózkodó volt. A forgalom csak kény. Hivatalos árak: rozs 267 és fél, 270, zab 300-325, korna 222 és fél, 225. Többi változatlan.

**Ferencvárosi serts:** Felhajtás 2500, Árak könnyű 23-25.000, közép 24-24.500, nehéz 24600-26.600. Iránvzat élénk.

**Felismerték a sámsoni dombok közt talált hullát.**

**Szerencsétlenség áldozata lett. — A föld omlott rá és nyomta agyon.**

Megirtuk, hogy a sámsoni homok dombok közt oszlásnak indult holttestre lettek, akinek csak a feje volt kin a somokból. **A boncolás nyomán megállapítást nyert, hogy az ember szerencsétlenség áldozata lett. Aso-gatott és ráomlott a föld.** A rendőrség és csendőrség megindította a nyomozást. Közben azon-

ban a rendőrségnél bejelentették, hogy a Csapókert, Hossvai-utcájából eltűnt Szendrei Mihály 70 éves nap-számos és nyomaveszett. Többen lát-ták is még másnapján, hogy asoga-tott a homok dombok közt. Hozzá-tartozói a talált hullában fel is ismer-ték az eltűnt szerencsétlen aggas-tyánt.

**Nem iezvett értékek változatlanok.**  
**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:**  
Napoleon 310400, angol font 376400—87400, leva 605—635, dollár 87550—9650, francia frank 4820—970, svéd korona 23150—3850, lira 3740—850, osztrák ko-rona 123.25—126.35, dán korona 14670—15140, lei 375—400, szokol 2560—635, svájci frank 15370—840, norvég korona 11420—2120, dinár 1025—1060, hollandi forint 32540—33540, Brüsszel 4190—280, belga frank 4160—280, Amsterdam 32840—3540, Bukarest 385—400, Kopenhága 14820—5140, Krisztiania 11870—12120, London 379400—387400, Milano 3770—850, Páris 4850—970, Prága 2580—635, Stockholm 23350—850, Zürich 15520—840, Bécs 123.75—126.35, Szófia 620—35, Belgrád 1040—60, Newyork 87850—9650, Takarékkorona 130.

**Vágómarha.** (Déli zárlat.) Felhajtás 461 vágómarha. Árak: ökor legjobb 17—18500, kivételesen 19—20.000, közép 13—16.500, gvenzebb 9—12.500, bika jobb 17—18.500, kivételesen 19—20.000, gvenzebb 13—16.500, bivaly 8500—12.000, te-hén jobb 16—18.000, kivételesen 18.500—19.000, gvenzebb 9—15.000, kieszontozni való 7—9000, növ. marha 10—19.000, ki-sebb felhajtás miatt a forgalom kezdet-ben élénk volt és az árak emelkedő ten-denciát mutattak, később azonban az iránvzat ellanvult.

**Sport.**

**Színésznők a futball-meccsen.** A ZSO vezetősége felkérte a színtársulat mű-vésznőit, hogy jelenjenek meg a DVSC elleni meccsikön, akik a legnagyobb készséggel me gis ígérték részvételüket és így a kezdő rugást Krampera Lona és Kováts Terus fogják végezni. Marko-vits Bandi pedig elégedetlen néző lesz Belkóval együtt.

**Ma délután 5 órai kezdettel lesz a Diószegi-uti „Vasutas” sporttelepen a ZSC-DVSC tréfás és barátságos foot-ball mérkőzése.**

**Arverési hirdetés**  
A városi tanács a Csokonai színház előtti és az Emlékkert körüli vas-kerítés eladására a f. évi június hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor a vá-rosháza tanácsstermben nyilvános szóbeli árverést tart.  
A kikiáltási ár: 525 arany korona.  
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 szá-zaléka.  
Az árverési feltételek a városi szám-vevőség 10. sz. helyiségében megte-kinthetők  
Debrecen 1924. évi június hó 13.  
A városi tanács.

**Eladó ház**  
gazdálkodóknak alkalmas, beköl-tözhető hákással, nyolc vagon buza-ért előlívós fizetési feltételek mel-lett. Ertekezhetni dr. Hódy és dr. Bözörményi ügyvédek irodájában, Piac-utca 77. szám.

**Nyílttér.**

Timár u. 11. számú házamért vasár-nap 90 milliót ígértek, aki ezt tulfizeti hajlandó, siessen a foglalóval: Tóth Jó-zsef. Telefon 10-92.

Női kosztümet, férfi öltönyt készi-tek heti és havi részletfizetés mellett. A mai naptól ugy női, mint férfi szo-veteket méterenként is árusít heti és havi részletfizetés mellett.  
Tegdes János  
Debrecen Péterfa-u. 42.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.  
Telefon 11-99. Telefon 11-99.  
Oriási a drágaság, de azért mindenki segíthet magán. Megmondjuk: hogyan? Szerezz be szükségleteit az Ingóságköz-vetítőnél, ahol a legjutányosabban kap-hat mindent. Csak szép és jó portekát. Ha pedig valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságköz-vetítőbe. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagya-tékok kiárusítására, urvanevek alkalmi áron való beszerzésére. Állandó árufel-vétel és állandó eladás d. e 8—1-ig, d. u. 3—6-ig. Mindenki ismeri és mindenki látogatja.

**Mit ad el?** Megvételre ajánlunk: uta-zókiosarokat, kerti virágkosarokat, kerti asztalokat, tenniszraketteket, tennisz-labdákat, tennisztáskákat, egy 120—220 cm. méretű ablaktokot sjaletákkal, — fényképezőgépeket, majdnem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, vászonruhá-kat, cipőket, teljes vadászfelszerelést, gyermekágyakat hálókkal, matracokkal, nyári paplanokat, francia és német me-séskönyveket, varrógépeket, függönyöket futószőnyeget, tükröket, mosdókat, antik, kakukos és fali órákat, zenélő szentképeket, gyönyörű szalongarnitúra-kat, ruhaszekrényeket, képeket, vas-ágyakat, diványokat és mindenféle in-góságot.

**Mit keres?** Keresünk megvételre: ágyszőnyeget, férfi és női fehérneműket ruhákat, gyermekkoszikat, gyermekszé-keket, kerti locsolókat, kerti garnitúra-kat, légszékényeket, lószerszámokat, télikabátokat, edényeket, hencsereket, hencsertakarókat, íróasztalokat, könyv-szekrényeket, gyermekágyakat, tejes-kannákat, ebédlők, futószőnyeget, hálókat, ebédlőket, uriszobákat, butore-kat és mindenféle ingóságot.

Füredi Richárd Kálvin-szobrai a Kál-vin ház és a Kálvineum lavára itt kap-hatók.  
Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

**Eladó**  
többféle féderes, új kocsik NAGYIMRE kocsigyártónál, Pesti-u. 7

**Kiss Béla és Fiai**  
zenekara esténként a Gambrinusban hangversenyez.  
Balaton melléki borok!!!

**GARAI és Testvére**  
férfi- és fiúruha nagyáruháza Bika-szálló épület.

Értesíti a t. vásárló közönséget, hogy férfi szabó üzeme-nek vezetését Schönfeld Úr, a Né-pjöléti Hivatal férfi-szabó osztályának vezetője átvette.

Mérték szerinti szabó-ságunkat dusan föl-szereltük a legjobb hazai és külföldi szövetekkel.

Vezető szabásunk szabásban, cégünk pedig anyagban a legjobbat olcsóért adja.

Tisztviselő és fois-kolai halgató urak ugyan olyan kedvez-ményben részesülnek, mint a Népjöléti Hiva-tal szabó osztályánál.

Kérem a cégre ügyelői!

**Garai és Testvére**  
férfi ruha nagyáruháza és férfi szabószága Bika-szálló épület.

## Máthéi János

### MŰSZAKI SZERELŐ

#### Elvállal:

vízvezeték, csatornázás, fürdő, egészségügyi, műszaki berendezéseket, és szakbeli javításokat és vidéki munkákat jótállással, elsőrendű kivitelben. Raktáron kutszivattyúk, 1000 és 1500 literes víztartályok. :-:

Iroda és műhely: **CSAPÓ-UTCA 24.**  
Telefon: 3-21 szám.

## TITONELLI MIKLÓS

### Kőfaragó-mester

#### WESSELÉNYI-TÉR 10.

**Elvállal:** mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és terméskőből való elkeszítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :-: kaphatók. :-:

## Háztulajdonosok!!

### Itt van egy igen érdekes eset!

A László-örökösök, Csapóker, Kinizsi-utca 36. számú házuk eladásával az elmúlt héten megbízták a Nagy Lajos Irodát!

A megbízás felvétele napján megjelent az irodában Fabián József ur, eladó házak iránt érdeklődni! — Az iroda mindjárt ezt a házat ajánlotta neki. Fabián ur lement a házhoz,

### megnézte és rögtön megvette azt a Nagy Lajos Iroda közbenjöttével

26 millió koronáért! (Cserepes épület, két rendbeli egy szoba, konyha lakással, mellékhelyiségekkel!)

A Nagy Lajos Irodának meg ideje sem volt ahhoz, hogy a házat leírthesse,

### és mégis eladta azt 24 óra alatt!

Itt bonyolítódnak le számtalan esetben a házadások 24 óra alatt ennél az óriási összeköttetésekkel rendelkező, hatalmasan szervezett és egy negyed század óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál. (Iroda Veres utca 9. szám.)

Ez az iroda azonban, kísérletező, őült árak mellett megbízásokat nem fogad el!

## Lakás kapható lelépési díjért!

A központban négy szobás, három szobás és 2 rendbeli 2 szobás. Utóbbi csak egyszerre adandó át két család részére, külön-külön nem!

Továbbá a Csapó-utcai részben egy szép nagy udvari szoba. Ennél a butorokat kell csak megvenni, lelépési díjat nem kell fizetni! Van benne gyönyörű, két személyes háló-berendezés, kemény díófa. Ara 7 millió korona.

Bővebb felvilágosítás lakás ügyekben csak személyesen és csak a délelőtti órákban nyerhető a

Nagy Lajos Ingatlanforgalmi, — lakás és üzlet értékesítő irodájában, Veres utca 9.

A lakást keresők lakásszükségletüket — a lakást átadni akarók pedig átadó lakásukat azonnal jelentsék be ennél az óriási összeköttetésekkel rendelkező, negyedszázad óta fennálló irodánál!

Díjazás utólagos és csak siker esetén fizetendő!



Házasságot sikerrel közvetít Daróczy Pálné Debrecen, Arany János utca 15. 28 éves református főmólnár nősülne. Megbízott Daróczy Pálné. 963

Ha iót akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gvarában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Gyerekkocsik, ülő, fekvő 150.000 koronáért kaphatók. Kocsijavítást elfogadnak Varga u. 29. lakatoműhely. 1027

Irodának alkalmas 2 szobából álló selyviség iulius 1-re átadó. Cim a kiadóban. 1201

Takarításért szerény lakást adok Darabos utca 7. szám. 980

Szobaseprű, surolókefe, szappanfőzőszóda, falfestő mintapapír, félkiló háziszappan 9 ezer koronára fűvészerkereskedőnél Hatvan utca. 140

Elcserelném 3 szoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval. — Cim a kiadóban. 1000

Lakások: egy, kettő, három, négy, hat szobások átadók. Hock iroda, Szent Anna négy. 22

Kiadó egy hentes és mészárszék jog használatával is. Baros-u. 1. 1178

Aratást jutányosan vállalok. marokkrakó aratógép, teljes betakarítást is vállalok. Kovács Sándor. Kossuth-u. 714. H-Sámson. 1179

Háló, ebédlők, konyha berendezések, sodrony, marác, nyugagy, kerti ernyők, fonot garnitúra, hentesek, gyermekkocsik és mindenféle butorok nagy választékban. Olcsó áramról kérem meggyőződni. Fenyves, butor áruház. Kistemplomnál. 796

Haszonbérletek: Ondódon 30 hold 3 évre, 400 hold 6 évre és 800 holdas birtok. Hock iroda, Szenanna négy. 21

Tollató Tollat! Csak Bethlen-u. 54. szám alatt tudja jól eladni, mert napi áránál többet fizetek Fischer Ferenc. 951

Háztulajdonosok! Három-négy szobás lakást keresek, lehetőleg a város központjában július vagy aug. 1-ére. Békebeli bért fizetek aranykoronára értékelve. Cim a kiadóhivatásban. 929

Hajdusámsonban, Debreceni utcában levő Fehér János féle ház, rajta üzlethelyiség, minden árért megkapható, rögtön beköltözhető. Vétel csak Nagy Lajos irodában köthető meg Veres utca 9. 136

Uri háznál, lakásomat mindenféle varrást készítek. Jézernikiné, női szabó, Baross-utca 25. Ertekezni este 6 óra után. Varrógépet bére adok. 1223

Butorozott szoba kiadó, esetleg félkonyha használatlakásnak is. Cim a kiadóban. 1227

Fehérnemű varrást, hímzést, gépszűrt, legelőbban készit Kézimunka üzlet. Kossuth-u. 19. Színházal szemben. 1224

Háztulajdonosok! Ki egy szoba, konyhát ad, lehet pince is, annak kivánsága szerint fizetem a lakbért, évente 4 pár ú cipőt csinálók. Honvéd u. 56. III. ajtó. 1109

Hölgyek figyelmébe, angol, franciá, alkalmi és gyermekruhákat olcsón és izlésesen készit Tóth Istvánné. Kossuth-utca 19. 1225

Mérleg piaci árusoknak naponta használatra kiadó Széchenyi-utca 23. emelet. 1. ajtó. 1220

Kiadó Péterfián elegáns butorozott utcai szoma, komoly uriembernek. Cim a kiadóban. 1218

Kiadó azonnal elfogallható butorozott szoba Piac 58. Érdeklődni ház felügyelőnél. 1214

Elcserelném 1 szoba, konyhás lakásomat a város belterületén két szobással. Lelépést fizetek. Ertekezni Eötvös-u. 11. üzletben. 1213

Poloskairtást felkészítgéssel vállalok, poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. 1204

Olcsó fuvarozást, házi szemetet és mindenféle fuvar felvállalok. Cim Csanó-u. 100. 1206

Kanári nőtény, kitűnő párzó kapható Pénzes, Rákóczi és Leány-utca sarak. 1233

Aranyat, ezüstöt, briliántot, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

Csizmadiaszegéd jó munkás azonnal felvétetik. Pénzes, Rákóczi és Leány utca sarak. 1232

Kifutó fiu, munkásleányok felvétetnek Széchenyi vezérváros. Péterfia 46. 1230

Cipészsegédet, jó munkást keresek. Széchenyi-utca 18. 1220

Fodrászsegéd, jó munkás kerestetik. Dudas, Simonffy-u. 2. 1203

Segéd, aki kirakatrendezést is vállal, — azonnali belépésre felvétetik, valamint tanuló is Brünner divatház. 1202

Fiúk és leányok állandó munkára felvétetnek. Sipkovits tükörgyár. Sziv-u. 14. 1211

Német nevelő 3-4 éves gyermekekhez Debrecenben állást keres. Mezőkeresztesek. „Deutsches Fraulein“ postarostante Hóduszoboszló intézende. 1200

Fehérnemű varróknak felvétetnek. Fehérnemű vállalat. Széchenyi-utca 30. 1231

Társat keresek közreműködéssel fűszerüzletem nagybővítéséhez, hol többéje biztosítva van 25-30 millióval. Ajánlatok írásban adandók be. Cim a kiadóban. 141

Tanulót keresek. Vadász fűszerkereskedő. Eötvös-u. 11. 1212

Tanulók fizetéssel felvétetnek Neulander Andor kocsigvarban. Erzsébet 28. 976

„Szikrába“ újves kezdő varlóanyag keresek azonnalra. Piac-u. 77. 1222

Sósszalonnát vesz — Papp Mihály hentes. — Csapó-utca 24. 1221

Állandó cipészsegédet felvesz Grosz Lőrinc. Széchenyi-u. 12. 1219

Üzletszerző fixizetés és százelekre felvétetik. — Cim a kiadóban. 1217

Hetést azonnali belépésre felveszünk. Fűszer üzlet. Hatvan-u. 35. 1216

Pincér és szakács tanuló felvétetik az Angol királyúben. 1215

Bejárót, délelőtre keresek. Hoch, Szent-Anna 4. 23

Vidékre varni tudó házvezetőt keresek — Erdősor 7. 1185

Irodistanó azonnal felvétetik Aron Miksa Kishegyesi ut 3. Telefon 13. szám. 1193

Keresek teljes biztosítékra 8-10.000.000 koronát heti vagy havi kamatra. Cim a kiadóhivatásban. 1192

Három szobás lakást megfelelő mellékhelyiséggel július 15. vagy augusztus 1-re keresek. Cim a kiadóban. 1200

Géplakatos segéd, házi-szaga, fagyókörfüveszkező, fagyó és mosógépek azonnal felvétetnek a belső klinikai telep. (Kózkórház). 1195

Kertési házat keresek bérbe Nagy Sándor Mezőszena utca 26. sz. 1199

Két kvártélyos felvétetik, aki együtt meghálna. Vendég utca 6. sz. 1198

Fiatalléány üvegmosásra felvétetik a „Kifutó“ gyógyszertárban — főpiac 31. 1196

Kifutó fiu felvétetik Fischer Vilmos nagykereskedő. Dégenfeld-ter 2. 1194

Gépkészülő állandó alkalmazatásra és munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. — Teleki-utca 100. 888

Tanulók fizetéssel felvétetnek a fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. Piac-utca 41. 900

Tanuló leányok azonnali fizetéssel és kézi leányok felvétetnek Múvirágyvár. Rákóczi utca 6. szám. 841

Szakácsnő, kitűnően főző kerestetik falara. — Konyhaleány van Újvárosi oda perfect szobaleány is. Megbeszélés. Piac-u. 73. emelet. 1210

Kocsisok és gyári szolga jó fizetéssel azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 1234

## Eladás.

Eladó fehérháló, hentes, schéberagy, utóasztal, gadroszekrény, férfi garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. 129

Hármas ruhazsekény tükör betéttel eladó. — Nyomatató u. 22. 1118

Tégla és cserépladás nagy és kistételekben is kapható Borz utca 5. sz. Nyútsi téglagyár. Telefon 15-18. 1157

Ház eladó nagy telekkel beköltözésre. Gerébtelepen. Király Ferenc-utca 7. számú Gazdálkodónak kiválóan alkalmas. A K. Tóth-utcai Vargakerti 3. számú is eladó, nagy telekkel, — azonnali beköltözésre a délutáni órákban lehet megnézni: Pataky. Csapó 19. 865

Eladó nyolc magyarholdnál nagyobb birtok, félórás gyalogséta, vámospécsi követésnél, tengerrel beterve, félhold kaszálló. Ara fele tennéssel 135 millió koronára. Bővebb felvilágosítást készítséggel nyújt Nagy Lajos iroda. Veres utca 9. 134

Homok u. 99. sz. modern beköltözhető 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló család ház teljesen új épület, eladó. Felvilágosítást nyújt a Homok u. 97. sz. ház tulajdonosa is Kiss építőmester ut Teleki u. 6. szám. 1025

Nád eladó, uzvanott kerékvártó felvétetik Jókai u. 1. 916

Modern keményfa tolvajbetétes háló, kintárvan áron eladók. Csapó utca 11. udvarban. 1039

Eladó Hatvan utcai kert. Halastó u. 9. számú kert beköltözhető uralakással és Vendég utca 12. számú telek, építési anyaggal vagy anélkül. 1010

Többféle butor darabok olcsón eladók sürgősen. Cim a kiadóban. 127

Egy antik szekrény mozaik éretéssel, eladó. Murakózy, Kórház utca 3. szám. 1189

Eladó egy jó fejős tehén. Vargakerti, K. Tóth utca 1. szám. Megtekinthető este 7-8 óráig. 1182

Oskadészka hidlászhoz is alkalmas, eladó. Lorántffy 17. 1190

Cserépkályhák sütővel olcsón eladók. Timár utca 11. szám. 1188

Eladó 1 szivattyús kut kitűnő, egy Wertheim szekrény, egy Kühne rényavágó. Tanuló felvétetik Vértessy János gépműhelye Miklós u. 53. Telefon 1042. 1183

Eladó 3 hektó bagosi bor Miklós u. 40. szám. 1197

Eladó ötven hectoliter rizling bor hódokint. Batthyány-utca 11. 1225

Tel' eladó, Hatvan-utca 2. I. emelet, újvédő iroda. 1226

Eladó hatlóerős benzín motoros cséplőgarnitúra, kivarrva. Debrecen. Kossuth-utca 47. Nánássy. 1203

Kézikocsi, kétkerekű, utánvas áron eladó. — Vízgedvő mihály-utca 61. szám. 1207

Sport kocsi, fehér üllőfekvő, teljesen új karban 120.000 koronáért eladó. Sim a kiadóban. 142

Plüss divány, hentesnek, összecusukható, vaságyak, hálószobák olcsón eladók. Csapó 1209